

间谍卫星在第一次核试验地点附近监测到“可疑车辆和人员移动” 美称朝可能再次进行核试验

□据新华社北京10月17日电 美国广播公司和全国广播公司16日援引不愿公开姓名的美国政府官员提供的消息说,美国间谍卫星在朝鲜第一次核试验地点附近监测到“可疑车辆和人员移动”,怀疑朝鲜将再次进行地下核试验。这一消息引起了美国、俄罗斯、日本、韩国等方面的关切。

美国白宫发言人斯诺17日对媒体发表谈话时说,鉴于朝鲜方面进行的第一次核爆炸当量较低,朝方有可能进行第二次核试验。他说,朝鲜进行第二次核试验“将不是一件好事”,如果朝方认为国际社会将会为其核试验发放“通行证”的话,那将是“错误的”。

正在韩国进行访问的美国助理国务卿希尔17日说,现在还无法证实朝鲜准备再次进行核试验,但他将与韩国官员讨论这一话题。希尔表示,如果朝鲜再次进行核试验,将“付出沉重代价”。

俄罗斯总理弗拉基米尔·普京17日在首尔与韩国总理会晤后举行的新闻发布会上说,朝鲜不应该再次进行核试验,否则将使局面变得更加复杂。

日本外相麻生太郎

17日在一次新闻发布会上说,日本政府获得情报,朝鲜可能将再次进行核试验。

同一天,日本首相安倍晋三在官邸回答记者提问时表示,朝方应真诚接受国际社会的呼声,放弃核计划。他说,为防止朝鲜的核计划行动及核武器和大规模杀伤性武器的扩散,日方将认真研究对策。

另据韩国联合通讯社17日报道,韩国政府一位官员说,美国间谍卫星监测到的可疑车辆和人员移动可能是与朝鲜第一次核试验有关的活动,并不能证明朝鲜正在准备进行第二次核试验。但他说,“我们正在谨慎地分析相关情报,并做好了一切准备”。

正在卢森堡举行的欧盟外长会议17日发表声明,强烈呼吁朝鲜履行联合国有关决议,立即重返六方会谈。

联合国安理会14日一致通过了关于朝鲜核试验问题的第1718号决议。朝鲜外务省17日发表声明,称联合国安理会通过的上述决议是对朝鲜的“宣战布告”,朝方“强烈谴责和坚决拒绝接受”这一决议。



10月17日,布什在白宫同潘基文(左)会谈。 新华社/法新

潘基文:当选后首晤布什

□据新华社华盛顿10月17日电(记者李学军 赵毅)美国总统布什17日同当选下任联合国秘书长的韩国外交交通商部长官潘基文举行会谈,主要讨论了朝鲜进行核试验和联合国改革等问题。这是潘基文当选下任联合国秘

书长之后首次会晤布什。据白宫发言人斯诺透露,布什和潘基文在会谈中讨论了朝鲜进行的核试验及联合国安理会通过的决议。

潘基文表示,他将飞往韩国首都首尔,在那里同赖斯举行会谈。

赖斯:朝再行动将更孤立

□据新华社电 启程前往日本、韩国、中国等国访问的美国国务卿康多莉扎·赖斯17日说,她此行旨在缓和朝核危机,并同时表示,如果朝鲜有进一步行动,将进一步孤立。

“我们不愿意看到危机恶化和危机,”赖斯在阿拉斯加一

处空军基地短暂停留时说,美国“关注朝鲜的进一步行动”,如果朝鲜有进一步行动,“只能加深他们的孤立状态”。

赖斯说,美国“不会、不愿、也不希望攻击或入侵朝鲜”。她说,美国的目标是实现朝鲜半岛无核化。她还希望确认日韩不会因此在亚洲展开军备竞赛。

麻生再提“核武”论 安倍重申“无核”调

□据新华社电 日本外务大臣麻生太郎18日称,不应排除有关日本是否应该拥有核武器的讨论。但是日本首相安倍晋三随后再次重申,日本不寻求制造核武器,关于日本核政策的争论“已经结束”。

麻生太郎当天在国会众议院外交委员会会议上发表了上述言论。他说,是否允许拥有核武器和是否允许讨论这个问题是两回事。不过,麻生重申,日本政府将继续奉行“不制造、不拥有、不引进核武器”的无核三原则。

麻生太郎这番表态是对日本自民党调会长中

川昭一言论的回应。中川15日说,应该允许日本对是否拥有核武器进行讨论,并宣称“宪法并没有禁止日本拥有核武”。

中川发表言论后不久,日本首相安倍晋三说,日本政府不会讨论是否拥有核武器。内阁官房长官盐崎恭久16日也重申无核三原则,说日本无意发展核武器。

日本前首相佐藤荣作1968年1月在国会发表施政演说时明确提出“不制造、不拥有、不引进核武器”的无核三原则。日本众议院全体会议1971年11月通过了这一原则。

韩朝将继续经济合作

□新华社首尔10月18日电(记者于玉兰)韩国青瓦台总统府统一外交安保政策室长宋■淳18日在首尔说,韩国将继续进行开城工业园区及金刚山旅游等项目,但会按照联合国安理会第1718号决议内容调整这几个项目的运作方式。

据韩国统一部统计,目前每月大约有4万名游

客到朝鲜境内的金刚山风景区观光,并向朝方支付约100万美元的特许费。位于朝鲜开城工业园区的15家韩国公司平均每月向其雇佣的约8.9万名朝鲜员工支付60万美元的工资。

宋■淳在谈到“防扩散安全倡议”(PSI)问题时说,韩国政府将以符合安理会第1718号决议的方式,在必要和合适的水平上,研究和调整参与的范围。

签署特别军事法庭法案,允许军事法庭审判恐怖嫌疑人—— 布什为“黑狱”重建大开绿灯



布什在签署法案。新华社/路透

美国总统乔治·W·布什18日在白宫签署国会上月通过的特别军事法庭法案,允许军事法庭审判恐怖嫌疑人。这一法案同时为中央情报局的“黑狱”披上合法外衣。

布什当天签署《2006年特别军事法庭法案》的仪式十分盛大,噱头十足。他在白宫一张贴有“保护美国”字样牌子的桌上签署法案。

法案允许总统解释战俘待遇的国际标准含义和适用范围,让布什可以授权对囚犯采取严厉审讯手段,但禁止了伤残肢体等酷刑。除此

之外,法案还专门剥夺了恐怖嫌疑人的人身保护权,而这是美国宪法规定的权利。

布什18日签署法案前说,中央情报局在海外秘密关押、审讯恐怖嫌疑人是美国历史上最成功的情报项目之一,新法案将让这一项目得以恢复。这一项目就是所谓“黑狱”,指中情局通过设在海外的秘密监狱,在未经法庭允许情况下秘密转运、拘押恐怖嫌疑人。

尽管布什对新法案赞不绝口,但批评声音也不绝于耳,民主党人与民权组织对

新法案剥夺嫌疑人人身保护权很不满意。

美国《纽约时报》分析说,尽管布什说将恢复中情局的秘密监狱,但“黑狱”恢复尚需时间,甚至恢复了也难以采用刑讯逼供等“有效”审讯手段。这一分析基于美国最高法院今年6月的裁决。裁决认定,布什成立特别军事法庭审判恐怖嫌疑人超出总统权限。根据美国法律和《日内瓦公约》,军方审讯这些囚徒非法。但裁决指出,国会无权制定审判战俘的有关规定。

王丰丰(新华社供本报特稿)

阿根廷: 三葬前总统遗体起冲突

□据新华社电 阿根廷前总统、正义党创始人胡安·多明戈·庇隆的遗体17日第三次下葬,迁入位于首都布宜诺斯艾利斯市郊的新墓。迁葬当天引发暴力冲突,造成至少50人受伤。

17日上午,庇隆的灵柩由军队的炮车运载,在大批正义党成员及工会会员护送下,缓缓行驶6个小时,到达“10月17日庄园”。然后在庄园举行了安葬仪式。

由于正义党内部对是否迁葬庇隆遗体存在分歧,当灵柩到达庄园时,聚集在庄园内外的正义党成员之间发生冲突,造成50多人受伤。其中一人在冲突现场开枪,当局正在搜捕这名嫌犯。

由于现场发生激烈冲突,阿根廷总统基什内尔和布宜诺斯艾利斯市长费利佩·索拉斯取消了出席安葬仪式的活动。很多人由于惧怕卷入冲突也放弃参加下葬仪式。



17日,庇隆的支持者在等待遗体到达过程中发生冲突。新华社/路透

土耳其: 向总理扔鸡蛋被判监禁

土耳其一家法院10月17日裁定,两名土耳其男子因向总理埃尔多安扔鸡蛋将面临15个月的监禁。

今年2月,土耳其总理埃尔多安到港口城市梅尔辛视察时遭遇示威抗议,两名男子向他投掷鸡蛋。虽然没有打中,但是这两名男子因为涉嫌侮辱官员、未经许可举行示威以及拒捕等罪名受到了指控。

土耳其法院最后裁定对两人处以14个月零15天的监禁。

享受“扔鸡蛋待遇”的领导人并非只有土耳其总理,英国副首相普雷斯科特也曾有过同样的经历。去年4月,他被一个女选民扔的臭鸡蛋击中,这个扔鸡蛋的人后来被罚了80英镑。此外,英国首相布莱尔还曾被扔过面粉,该人也被处以了600英镑的罚款。江玮

卡尔扎伊称奥马尔藏身在巴基斯坦,巴断然否认说—— 全世界都知道奥马尔藏在阿富汗

阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊16日在接受美联社采访时说,塔利班最高领导人毛拉穆罕默德·奥马尔藏身在巴基斯坦中北部城市奎达。他还指责巴基斯坦助长了塔利班的嚣张气焰,要求巴基斯坦总统佩尔韦兹·穆沙拉夫打击塔利班在巴基斯坦的避难所。

对此,巴基斯坦18日作出回应,他们断然否认了卡尔扎伊的指责,说“全世界都知道奥马尔藏在阿富汗”。

塔利班在巴基斯坦的势力。“我们都知道他(奥马尔)在奎达,”卡尔扎伊说,“我不认为塔利班有总部,但他们有自己的避难所,毫无疑问这些避难所都在巴基斯坦。”

卡尔扎伊说他想告诉穆沙拉夫:“阿富汗的和平、稳定与繁荣符合巴基斯坦的利益,人们不应该幻想阿富汗受到损害,而他们却不会受到影响,因为那种时候已经过去。”

巴国反唇相讥

对卡尔扎伊的指责,巴基斯坦政府18日断然予以反驳。巴基斯坦外交部发言人塔斯尼·阿斯拉姆说:“我们知道奥马尔在阿富汗,全世界都知道这一事实。”巴方说,自从2001年

“9·11”恐怖袭击事件发生后,巴就已经断绝了对塔利班政权的援助。伊斯兰堡已经反复重申,巴基斯坦没有窝藏或援助任何宗教武装。

穆沙拉夫反击说,正是由于阿富汗政府腐败丛生和贫困的现状,塔利班成员的胆子才越来越大,不断制造暴力和袭击事件。他认为,国际社会对阿富汗政府的发展援助资金都遭阿政府官员浪费或窃取。

局势最差时期

尽管关于塔利班领导人藏身地的说法并不统一,但阿富汗境内局势恶化却是有目共睹。自今年年初以来,阿富汗安全形势持续恶化,迄今已有2400多人在各种暴力冲突中丧生。美联社形容说,阿

处在5年前塔利班政权倒台以来“局势最差时期”。

驻阿富汗北约部队17日晚说,北约部队和阿政府军当天在阿东部帕克蒂亚省打死近20名武装人员。加上当天阿富汗南部的战况,北约和阿政府军一天内共击毙30多名武装人员。

几天前,阿富汗塔利班武装最高军事领导人毛拉达杜拉还通过巴基斯坦一家电视台公布了处决8名为美英驻阿军队工作的“间谍”的录像。

为此,北约驻阿最高指挥官、英国陆军中将戴维·理查兹呼吁各方共同努力,加快阿重建进程,并警告说如果未来半年内当地生活水平得不到明显改善,多数阿富汗人可能会转向塔利班寻求出路。颜颖颖(新华社供本报特稿)